

# 未婚生子, 不能享受生育保险待遇?

## 上海再审“未婚妈妈申领生育险”案

### 事件简述

张萌被称为国内未婚生育申领生育保险金第一案当事人。2016年,张萌意外怀孕,当时她刚跟男友分手,但在家人的支持下生下孩子。她申请《计划生育证明》时被拒;2018年1月23日,张萌向社保中心申领生育保险待遇被拒。但按照规定,生育保险申请人需提交“夫妻双方的婚姻状况证明”。张萌觉得规定不合理,先后起诉街道办和社保中心,屡次败诉。今年8月28日,上海市高院受理了张萌生育保险纠纷案的再审申请。(来源:新京报)

### 网友评论

@ 咕噜咕噜饺子:好过分!交了钱的为什么不能享受保障?

@ 初遇之秋:生育保险的初衷就是为了照顾那些生育女性怕她们在公司遭受不公待遇的歧视,是出于保护弱者的目的,这种单亲妈妈,本身就不容易一个人带孩子,你说不办理计划生育证明也就算了,但是生育保险为什么不让领?这能行?

@A 见证大湾区奇迹:我支持这位勇敢的未婚妈

妈,她不是在为自己去打官司的,而是去给这个空白的法律起到一个先例,现在都什么年代了,未婚妈妈的权益还在摸索中。很多的未婚妈妈面对的不是“施舍”而是“平等”。

@ 阮光锋 - 营养健康:其实,未来可能未婚生育孩子的情况会越来越多。想生孩子的人不一定想结婚;想结婚的人不一定想生孩子。都在提倡鼓励生育了,这种情况也应该考虑到。



张萌与儿子一同出游。

### 小编说两句

对于“未婚生育”而引发的一系列事件,可以看到,国家在法律层面也是一步步在松绑。比如落户问题,国务院办公厅于2016年初发布的《关于解决无户口人员登记户口问题的意见》明确规定,对于非婚生育的无户口人员,监护人可以申请办理常住户口登记。而此次“未婚生育申领生育保险金”案件的再审,也期待能够更积极地让未婚妈妈们得到制度上的保障。



## 驾校教练集体猛夸式教学 用此方式学习速度更快?

### 事件简述

8月30日,一段“驾校教练为营业出卖灵魂”的视频在网上热传引发关注。视频中,驾校教练练习“猛夸式”教学:“你是我教过最聪明的学员”、“你把方向、离合配合得真好”。记者联系了视频中驾校的工作人员。据介绍,驾校推行“猛夸式”教学已经有近四年的时间,从实际效果来看,用这种方式教学员,学习速度更快。(来源:北青报)

### 网友评论

@ 喵酱子啊:隔着屏幕都能感受到教练的良心在痛……

@ 赤金\_:教练们一定是咬着后槽牙说出来的。

@ 矜持小女儿儿:你们以为这样夸我,我就不会在练车的时候把你们的办公室给撞塌了吗?

@ 阿留看非洲:还是继续骂我吧,只要能考过,都值得。

@ 发刊物——联系我:讲道理,学车真不能只夸,驾校基础不打好,上路很危险的。

@ 摄影师\_阿辉:可以严厉,但不要人身攻击的骂,我的科四已过。

@ 喵殿不站队:重点不是夸或骂,而是好好教会学员驾驶技能和交通法律法规的“知其所以然”,不然夸出来的都是“马路杀手”又让社会承担后果?

@ 倪震洋:我舅就是驾校教练,他脾气真的很好,教学生从来不骂人,通常通过率也是名列前茅。他们驾校让他传授不生气的秘诀,我舅说这个教不了,天生性格决定。

@ 一个喜欢吐槽的人:想起了曾经被教练支配的恐惧……

### 小编说两句

“夸夸驾校”的出现,绝对是驾校界迎来一股清流。学员付费的学习,不再“怕开车、怕挨骂”,学习体验好了很多,某种程度上,确实是一种进步。不过,教练还是要做好对“度”的把握,毕竟,驾校也并不是服务至上,更重要的是教学为目的,学员有错误,教练必须纠正。单纯为了夸而夸的“彩虹屁”就不必吹了吧,听着也难受。



## 买到假避孕套感染真菌? 避孕套市场乱象引关注

### 事件简述

近日,西安周女士爆料,她花66元买了一盒三片装“冈本”避孕套,使用后出现不适,医院诊断为霉菌性阴道炎,经查确认为假货,引发持续关注。在此之前,安徽、福建、浙江、广东等地均查出过假冒避孕套。一位避孕套批发商透露,受利益驱使,利润高的大牌子假货泛滥,不管是连锁店还是普通店,都存在真假货混卖的情况,甚至店家都不知道进的是真货还是假货。(来源:梨视频)

### 网友评论

@ 南枫翎:安全套都不安全了。

@ 北斗七星 2018:处罚太轻了,违法成本过低,无良商家!

@ 刘露:既然冈本认为是假货,而便利店又证明供货渠道没问题,那就查啊,都会有一个环节有假!迁出一条假避孕套产业链。啥都作假,疯狂的商人!

@ 若瑄:一定要严查啊,西安唐久便利那么多分店,要坑害多少人啊,还是所谓的正规途径,背后到底是谁在大批量造假?可能不仅只供货西安吧。

@H:怎么查是不是正品呢?

@ 逆境中的自渡:正义会迟到但绝不会缺席。如此暴利,不法分子罔顾法律,铤而走险,哪里会考虑别人的生命安全。这只是一个缩影,要不是出事,这么庞大的数量的造假,不知道市场上有多少真货,真该严查严打,严惩不贷。

@ 吹水:医械造假,倾家荡产。医械的经营,有完整的规范;医械采购前,要做“首营审核”。

### 小编说两句

相信很多人跟小编的第一反应一样:这还有假的?相关新闻指出:假避孕套成本2分卖2元。安全套的使用,是为了“安全”。然而讽刺的是,大众掌握了性生活的安全意识,却栽在假安全套这关。造假卖假者,置别人的生命安全于不顾,这就是烂到骨子里的坏。



## 没写完暑假作业怕被批评 扛枕头“逃跑”暴走 20 公里

### 事件简述

8月31日,重庆九龙坡区一名8岁小学生因暑假作业未完成,害怕被家长老师批评,一大清早带着两大包行李,背上衣服和枕头悄悄离家出走。九龙坡和渝北两区警方经过10多个小时的寻找,终于在渝北区加州花园附近将该小学生找到,当时已离家20多公里。(来源:时间视频)

### 网友评论

@ 爱吃菠菜的大白兔:一定是很伤心了……我小时候无数次想走,最终因为没有钱和不知道去哪放弃了。

@ 落花生 1221:读万卷书不如行万里路,这位小学生很好地诠释了这句话。不过万里没有,二十公里就被“捉拿归案”了。

@ 今日宝藏:家可离,人可走,枕头不能丢!

@ 开心小鱼的围脖:小孩子所以叫小孩子,是不可能指望他们自觉的,家长自己临开学才想起暑假作业,更何况孩子,家长这一两个月都干嘛去了,也不过问一下?

@ 意尔萨:有想法有行动力,就是欠顿打。

@ 爱起的名字都被人起了:做了我一直想做却又不做的事情……

@ 别吻我臭流氓:平安就好,家长真的要学会用方式去引导,而不是粗暴的批评。不过小孩也是厉害,我理解的出走只会躲在家不远,还怕爸妈找不到我。

@Kijo 轩轩安吉:我觉得一点都不好笑,这反映了家庭教育和孩子性格有问题,现在不解决,将来就会出现更大的问题。

### 小编说两句

在这熊孩子的身上,你看到自己曾经无数次暗暗发誓却没有付诸行动的样子了吗?这孩子脾气大,胆子也大。开学季,家长们又添新愁,这也提醒我们,作为家长要好好引导孩子,多注意和孩子沟通的方式啊。无论是在学习还是生活中都要正确引导。如果发现孩子离家出走要第一时间报警。小编在这里提醒一下小朋友,出走有危险,以后还是好好补作业吧!